

坚守岗位 忘我工作 用心服务

平顶山教育学院同心协力促招生

本报讯(记者那晓蕊)9月5日上午,平顶山教育学院第二批新生开始报到,该学院保卫处、财务处、后勤处等部门为给新生提供优质服务,工作人员加班加点工作,忙得饭都顾不上吃。

“学校很多部门暑假期间都没有休息,工作人员顶着酷暑高温,以高度的责任感和事业心坚守在各自的工作岗位上,抢工期、抓进度,守校园、保平安,迎新、搞服务,用汗水为学校的发展辛勤忙碌、默默奉献。”该学院相关负责人说,正因为各部门的同心协力、忘我工作,使得今年学院招生人数再创新高。

昼夜忙碌,给学生提供更好的居住、实训条件

“宿舍装修了,真是焕然一新啊!”开学后,学生们一走进2号公寓楼,便发出阵阵赞叹。在学生和家长的夸奖背后,凝聚着诸多职工的辛勤劳动。

据该学院后勤处处长李中彬介绍,为给学生一个舒适的居住环境,后勤处职工在假期里对2号公寓楼进行了大修,对1号公寓楼院内地面进行了重新铺砌,还在院内安装了长条椅等设施。

此外,后勤处还加班加点新建了平面

设计实训室、电子商务实训室、财会模拟沙盘实训室、电子钢琴实训室等,并新建了4个舞蹈房。新学期开学后,新建实训室将全部投入使用。

“我们也是紧赶慢赶,总算是如期完工了。”李中彬说,后勤处的工作人员整个暑假都坚守在岗位上。

用心服务学生,招生工作再上新台阶

平顶山教育学院招生就业处副处长李尧说,该学院今年共招收新生3400多人,创历史新高。

“暑假招生期间,最忙的时候一天有近80人来报名。我们的工作人员根本忙不过来,幸好我们提前培训了几名学生,他们挂牌上岗,为学生及家长提供贴心服务。”该学院招生就业处处长蒋长明说,“学生和学生的交流更容易,而且他们能够更全面地回答新生的问题,比如学院的饭菜质量怎么样等,学生回答起来更有说服力。学生参与接待新生及家长,也让他们得到了极大的锻炼,对他们的交际能力等都有很大提升。”

“学院招生实现办公自动化,学生的信息第一时间录入电脑,学生报名更加快

速、高效。”李尧说。

用心为学生提供服务,是招生就业处工作人员的工作宗旨。“外地的学生我们都通过微信交流,学生想要了解的问题,比如校园环境、实训设施等我们都会第一时间拍照给学生发过去。”蒋长明说,微信等平台的使用,使工作人员能够随时随地为学生提供更加细致入微的服务,从而赢得学生及家长的信赖。

保障到位,新生军训处处显温情

8月15日,平顶山教育学院迎来了首批新生。随着1700多名新生的到来,校园内车水马龙,热闹非凡。该学院保卫科、学生处、财务处等部门立刻投入到高度紧张的工作状态。

天气炎热,为让学生快速办理入学手续,减少排队等待的时间,该学院财务处在各个系的报名处设立交费点,方便学生及家长缴费。下班后,财务处加班加点为学生打印发票,有时甚至忙到深夜十一点多。

学生开始军训后,该学院保卫处处长王亚兵心中的弦一直紧绷着。每天学生军训时,他都会在操场上一圈又一圈地

转,及时为学生排忧解难。该学院医务室的主治医师赵金彩背着药箱在操场随时待命,看到哪个学生神色异常,她会像母亲一样关切地询问,并给学生测量血压等,告诫学生注意饮食,少喝冷饮等,让学生感受到亲人般的温暖。当学生出现身体不适时,她会及时给学生诊治、开药,并晾好白开水,让学生第一时间服药。

各班班主任不时到操场上查看学生军训情况,遇到怕苦怕累想逃避军训的学生,班主任老师便耐心地做思想工作,苦口婆心地劝导学生要在军训的“熔炉”中磨炼意志、锻炼自我。在老师的关心和帮助下,学生的思想端正了,集体荣誉感倍增,有的学生吃着药还坚持军训,表现出了良好的精神风貌。

“今年学院招生人数创历史新高,生源质量也大幅提升,很多学生中招成绩在450分以上。学院的招生工作圆满完成,得益于学院深厚的文化底蕴与持久的特色发展,得益于各部门的同心协力,更得益于全体教职员工的团结奋斗、默默付出。正是那些奋战在一线的教职员工,还有那些在幕后无私奉献的后勤人员,推动了学校各项事业的长足发展。”该学院相关负责人说。

平东幼儿园李阿慧获中原名师荣誉称号

本报讯(记者那晓蕊)2016年度中原名师确定,全省共有16名教师获殊荣,平东幼儿园教师李阿慧榜上有名,这是我市唯一入选的教师。同时,李阿慧名师工作室被评为省学前教育名师工作室,平东幼儿园也被确定为省教师发展学校。

9月5日,平东幼儿园园长常予霞介绍,李阿慧被确定为中原名师培养对象以来,在自己进步的同时,积极引领他人共同进步。平东幼儿园围绕建设“河南省教师发展学校”以及“李阿慧学前教育名师工作室”,依托专家智慧指导,制定了《教师发展学校六年规划》,确立了教师发展学校建设的战略性指导思想、总体目标、主要任务以及方法措施,努力将“河南省教师发展学校”和“李阿慧学前教育名师工作室”打造成为全市和全省教师发展培训基地与成长摇篮。

李阿慧是平东幼儿园建园时的第一批教师,工作15年来,在平东幼儿园良好的教师培养氛围中成长起来。据李阿慧介绍,自己之所以成长很快,得益于平东幼儿园良好的教师培养模式和宽广的教师发展平台,得益于常予霞园长高瞻远瞩、大胆创新的人才培养策略和平东幼儿园团结务实、积极向上的教师团队。

李阿慧说,今后自己在努力学习的同时,更要引领团队共同成长,尤其要站在中原名师的高度,引领名师工作室来自市六所省市级示范幼儿园的29位姐妹,以“在教育中成长”为初心,以“幼儿园一日生活”为研讨专题,搭建多元化平台促教师成长,多角度研讨交流促教师理论提升,多层次支教帮扶模式辐射引领省市级学前教育同行在教育中成长、在成长中反思、在反思中前行。

体育路小学开展德育教育

本报讯(记者那晓蕊)9月1日晚,由中央电视台和教育部联合推出的品牌节目《开学第一课》在央视综合频道播出。新华区体育路小学倡议全校师生、家长认真观看《开学第一课》,以此开展德育教育,引导学生形成正确的人生观、价值观。

《开学第一课》是央视为全国中小学生学习量身定制的节目,今年恰逢长征胜利80周年,节目以别出心裁的形式,向长征精神致敬。今年的《开学第一课》分“信念不移”“勇

往直前”“百折不挠”“坚持不懈”四部分,为小学生带来了一堂生动而有意义的“开学第一课”。

体育路小学以引导学生观看《开学第一课》为契机,积极开展学生思想道德教育。低年级以讲故事的方式在班级进行交流,高年级的同学以观后感形式进行交流。该校还将在校园德育管理和培养学生爱国主义精神等方面引导学生,让学生树立良好的理想、信念,以勤奋作桨,和快乐为伴,向着人生的理想扬帆起航。

宝丰一高开展双节廉洁教育

本报讯(记者那晓蕊 通讯员胡松汉)教师节、中秋节即将来临,宝丰一高及早敲响双节“廉洁钟”,推动节日反腐倡廉工作更进一步。

据宝丰一高相关负责人介绍,该校通过校信通等载体发布温情提示、廉政公告等,提高全体教职工廉洁意识;要求全体教职工以高度的责任感,牢固树立节日廉政工作的紧迫感和使命感;各处室要按照党风廉政建设责任制的要求开展工作,形成勤政廉政的良好氛围。

该校利用每周年级例会时间,组织全体党员干部和教职工,认真

重温廉政建设和师德师风方面的各项规章制度;进一步传达学习各级关于廉洁自律工作的政策规定和指示精神,号召党员干部和全体教职工积极贯彻落实于实践中,真正营造风清气正的廉洁从政环境。

该校还把双节廉洁工作列入师德考核范畴,将廉洁自律情况与个人考评相结合,与教职工晋职和年度考核挂钩;落实节日跟踪和报告制度,将节日反腐倡廉工作常态化;健全责任分解、考核及追究等相关制度,坚守“依法管理、制度管人”理念,真正做到执纪必严、违纪必究,不断用规章制度规范干部的廉洁从政行为。

市十六中领导当起“旁听生”

本报讯(记者那晓蕊)9月1日上午,市十六中领导班子及中层干部推开教室大门,坐在学生中间,当起了“旁听生”。

新学期开学后,为进一步强化教学常规管理,市十六中开展了“推门听课”活动。所有任课教师提前备课,并进行组内交流,精心准备教学课件。课堂上,老师声情并茂的讲解,科学合理的课堂设计,牢牢地吸引了同学们的注意力。课后,听课领导与被听课教师交流意见,肯定课堂教学中的亮点,指出不足之处,促进教师专业水平的提升。

据该校相关负责人介绍,从听课情况看,新学期教学秩序正常,任课教师能做到充分备课,教学方法灵活,师生有问有答,互动积极,课堂气氛生动活泼,教学秩序井然,展现了新学期的良好气象。开学第一课的有序组织,为该校各项工作优质高效开展开了一个好头。

平顶山外国语学校新生入学教育暨军训活动结束

本报讯(记者那晓蕊 通讯员范卫明)9月1日上午,平顶山外国语学校操场上,口号震天,掌声不断。该校2016年新生军训成果汇报表演正在举行,随后举行了颁奖典礼,该校新生入学教育暨军训活动圆满结束。

作为我省唯一一家解放军预备役培训基地,平顶山外国语学校高度重视每年的新生军训工作。为使今年的新生军训工作扎实有序开展,学校专门制定了《新生入学教育暨军训日程安排》,明确由学管科、军管办牵头组织,有关科室密切配合。

此次汇报表演是该校所进行的军训成果展示,要求学校全体师生参加,比赛内容有:站军姿、原地三面转法、齐步走、跑步走、内务整理等军事基本素质和能力。裁判员现场打分,当场评奖,比赛结果与班级百分量化考核挂钩。经过激烈角逐,2016级二班获得一等奖;2016级三班、五班获得二等奖;2016级一班、七班、六班获得三等奖。

据该校校长张清安介绍,此次新生入学教育暨军训活动历时9天,是新生入校后接受的一次系统、全面的校风、校纪、校情教育。通过新生入学教育暨军训活动,学校把全体新生引导到端正学风、文明守纪,以实际行动维护良好校风上来,把全体新生的思想统一到“目标明确,努力学习,共同创建和谐校园,以个人的成功与进步促进学校的建设和发展”上来,收到了良好的效果。



英姿飒爽

近日,市财经学校2016年度新生军训闭营仪式在该校东校区举行,全体营员列队入场,并进行了会操表演。学生们步伐整齐,口号响亮,展示了飒爽英姿和斗志昂扬的精神风貌。

丁春盈 摄

湛河区开学第一课:

引导教师廉洁从教 教育学生敬廉崇洁

本报讯(记者那晓蕊 通讯员李向平)新学期伊始,湛河区中小学引导师生收看央视一套《开学第一课》,不拘一格加强师生廉洁教育,将“传承长征精神”落到实处,真正使廉洁意识根植于心、外化于行,激励师生奋进。

南环路小学:誓做人民满意的教师
“我是一名光荣的人民教师,我庄严宣誓:忠诚党的教育事业,贯彻国家教育方针,履行教师神圣职责……”9月5日上午,在全校学生面前,南环路小学举行了教师宣誓活动。随后,每一位教师在写有“拒绝有偿补课,践行廉洁从教”横幅上签名。

新学期伊始,南环路小学开展了“做人民满意的教师”主题教育活动,引导教师廉洁从教。该校副校长陶红勋坦言,目前社会上确实存在少数教师组织学生进行校外有偿补课的现象,有损师德师风,重温“教师誓词”及签名承诺能进一

步约束大家的行为。
“学校把规范教师工作纪律、廉洁行为作为开学后教师的第一课,促使教师树立法纪观念和廉洁意识。”该校校长马兴伟说。

开源路小学:学生“争当廉洁小卫士”
“以史为鉴知兴衰,以人为镜明得失”“花以芳香为美,官以清廉而贵”……一片整齐的朗诵声传来,这是开源路小学五年级正在举行“敬廉崇洁,诚信守法”主题班会。

9月2日下午,开源路小学各年级中队举行了主题班会活动,同学们通过唱“八荣八耻歌”、演“敬廉崇洁”小品、讲“廉洁人物”小故事、写“廉洁格言”等形式使主题活动开展得有声有色。

该校校长岳三明说,新学期将“争当廉洁小卫士”作为开学第一课的主题,就是希望通过播放视频、表演节目、讲故事、分享体会等形式,让孩子们从小养成勤俭节约的好习惯,增强廉洁意识,进而

通过“小手拉大手”活动,让一个学生影响一个家庭。

胡杨楼小学:说家风、话家训、讲家规
“我家的家风是家和万事兴”“我家的家风是做事凭良心”……开学第一课,胡杨楼小学每个班都开展了“说家风、话家训、讲家规”活动,同学们争先恐后用简单朴实的话语讲述了自己家的家风、家训、家规。

“为了上好这一课,各位老师都提前做了认真的准备。”该校老师吕建党说,我们通过师生互动、学生讨论等形式,加深孩子们对家风的认知和理解,并将好家风、好家训刻印在大家的脑海里。

据该校校长任何营介绍,开展这项活动,不仅可以使孩子传承中华民族的传统美德,弘扬社会正气,传递思想正能量,而且有利于家长提高自身修养,以身作则,为孩子健康成长营造良好的家庭环境。

市区小学开学典礼各具特色

本报讯(记者那晓蕊)开学典礼上,学习安全知识,开展孝德教育……9月5日,记者采访时了解到,市区各小学陆续举行了开学典礼,各具特色的开学典礼入脑入心,拉开了新学期的精彩序幕。

五一路小学:安全知识重点讲,安全意识不放松

8月31日下午,卫东区五一路小学全体师生欢聚校园,举行了2016年秋季开学典礼暨开学安全教育活动。

在该校开学典礼上,安全教育成为“重头戏”。该校校长徐艳丽要求学生进校做到校园内“三不”(不乱扔纸屑、不追逐打闹、不乱吃零食)，“四带”(把礼仪带进校园,把微笑带给同学,把孝敬带给长辈,把谦让带向社会)，“五无”(地面无痰

迹,校园无杂物、桌凳无刻画、墙壁无印痕、出言无脏话),培养良好的行为习惯、学习习惯、生活习惯。新学期,学校还将搭建更多平台,尽可能多为每一个孩子提供可以交流学习、展示才艺的机会。

该校政教处主任王培军对学生进行了一次安全教育,从校园安全、交通安全、校外安全、预防溺水、自我保护等方面教给学生实用的安全知识,让学生时刻树立安全意识,防患于未然。

新华区实验小学:开展孝德教育,培养爱心少年

9月1日上午,新华区实验小学举行了别具一格的开学典礼,不仅有教师宣誓,而且有学生宣誓。学生郑重宣誓:保证做到上课认真听讲,按时完成作业;爱护环

境,不乱扔果皮纸屑;注意安全、关爱他人;讲文明,有礼貌,做一名爱学习、守纪律的小学生。

该校校长安耀伟要求学生树立孝行天下的理念。“百善孝为先”,孝德教育是该校的特色教育之一。新的一年,该校将深入开展孝德教育活动,以教育科研引领,以课堂教学为主阵地,以“四节两日”和一月一事的主题教育活动为抓手,用心打造“学孝道”“明孝理”“塑孝行”“传孝义”的思想教育体系,让每一个孩子成长为讲文明、有孝心、有爱心、有信心、热爱祖国的好少年。

联盟路小学:倡议学生做一个有益于社会的人

9月2日下午,联盟路小学举行了

新学期开学典礼活动,对在上学年获得各项荣誉和奖励的学生进行了表彰。

该校校长陶景娜向全体师生致新学期贺词,并向学生提出新学期的新希望。新生代表杨林晖小朋友代表一年级学生表达了要好好学习、尊敬师长、尊师重道的决心,全体教师代表向全体同学寄予新的希望。高年级学生代表刘霞向全校学生发出倡议,希望同学们热爱学校,尊敬师长,做一个有益于社会发展的人。

新学期,要有新的目标新的梦想。该校师生表示,简短的开学典礼,让大家都有了努力的方向,也让大家感受到新学期就要有一个新的开始、新的变化。

平职学院电力工程学院关爱患病学子

本报讯(记者那晓蕊)9月1日上午,平顶山工业职业技术学院电力工程学院院长郭宗跃和3位老师驱车400多公里,前往信阳市商城县余集镇塘塘村,看望并慰问了正在家中进行康复治疗的学生雷次明同学。

据该学院相关负责人介绍,雷次明是平职学院电力工程学院2013级机电一体化专业的学生。2015年12月25日,他在深圳实习期间突发脑梗被紧急送往医院治疗。由于家境贫寒,家人四处为他筹钱治疗。然而,后期高昂的治疗费用令一家人愁肠百结。得知

此事,该学院于今年4月14日为雷次明同学进行了募捐活动。大家慷慨解囊,纷纷奉献爱心,当时募捐了一万多元善款,并立刻转交给了雷次明的家人。

9月1日,郭宗跃院长一行到达雷次明家中,详细了解他的病情与治疗情况,并代表电力工程学院全体教师送去了爱心慰问品。由于雷次明同学病前已经完成全部课程符合毕业条件,郭宗跃院长亲自将雷次明同学的毕业证送到他手中,并鼓励他安心养病,争取早日康复。



用旧报纸给书本“穿新衣”

9月5日,新华区继红小学三年级(3)班的师生们在用废旧书、报包书皮。新华区继红小学为培养学生勤俭节约的美德,努力创建节约型校园,教育在校同学们从节约一滴水、一张纸、一度电做起,争当节约小能手,新学期刚刚开始,该校倡导同学们用废旧书、报给自己的新书“穿新衣”。

本报记者 姜涛 摄